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Σειρά σημαντικών επαφών στην Κύπρο για τον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας – Το ιεραποστολικό 
έργο στην Αφρική και η στήριξη της ομογένειας 
στο επίκεντρο
/ Επικαιρότητα

Στην Κύπρο, την οποία χαρακτήρισε ως δεύτερη πατρίδα του, 
βρίσκεται στο πλαίσιο προγραμματισμένης επίσημης 
επίσκεψής ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’.

Ο Μακαριώτατος χθες, είχε διαδοχικές συναντήσεις με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου 
κ.κ. Χρυσόστομο καθώς και με πολιτικούς και διπλωματικούς παράγοντες. Κατά τη 
διάρκεια των επαφών που είχε ο κ.κ. Θεόδωρος αναφέρθηκε στο σπουδαίο 
ιεραποστολικό έργο που επιτελείται στην Αφρική, στον καθοριστικό ρόλο του 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


Πατριαρχείου στη στήριξη και ενίσχυση της ομογένειας, αλλά και στην άριστη 
σχέση των χωρών Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου. Τέλος, δεν έκρυψε την χαρά και την 
ικανοποίηση για την επίσκεψή του στη μαρτυρική Μεγαλόνησο.

Στο επίκεντρο τα εκκλησιαστικά ζητήματα

Συνοδευόμενος από τον Μητροπολίτη Κυρήνης κ. Αθανάσιο ο Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας συναντήθηκε τον Προκαθήμενο της εν Κύπρο Ορθοδόξου Εκκλησίας 
με τον οποίο συζήτησαν για την επικρατούσα εκκλησιαστική κατάσταση στην 
Αφρικανική Ήπειρο. Επίσης, αναφέρθηκαν στις δυσκολίες, τα μελλοντικά έργα, τις 
δυσχέρειες του ευαγγελικού έργου της ιεραποστολής και άλλα επίκαιρα 
εκκλησιαστικά θέματα.

Φωτίου: “Η στήριξη του Πατριάρχη στους Αποδήμους είναι 
καθοριστική”



“Η στήριξη του Πατριαρχείου και του ίδιου του Πατριάρχη στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Απόδημοί μας είναι καθοριστικής σημασίας”, 
επεσήμανε ο Επίτροπος Προεδρίας της Κύπρου κ. Φώτης Φωτίου κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης που είχε στο γραφείο του με τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, επίσης, συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τις 
Ελληνορθόδοξες Εκκλησίες και Μονές του εξωτερικού που υπάγονται στο 
Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής, καθώς και προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν.

Επίσης, αναφέρθηκαν στις πιθανές δράσεις και εκδηλώσεις με τα οργανωμένα 
σύνολα της Διασποράς μας, στις οποίες το Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας και Πάσης 
Αφρικής μπορεί να συμβάλει στην προσπάθεια που γίνεται για να κρατηθεί ο 
απόδημος Ελληνισμός στις ρίζες, τις παραδόσεις και τον πολιτισμό τους.

Αναφορά έγινε και στο Τριμερές Πρόγραμμα ΝΟΣΤΟΣ, αφού πρόσφατα 
πραγματοποιήθηκε το ΝΟΣΤΟΣ IV με τη συμμετοχή νέων Κύπρου, Ελλάδας, 
Αιγύπτου. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους στην Αίγυπτο, οι νέοι είχαν την 
ευκαιρία να συναντήσουν τον Πατριάρχη στο Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας.

Ο Επίτροπος Προεδρίας διαβεβαίωσε τον Πατριάρχη, για τη συνεχή στήριξη της 
Κυπριακής Κυβέρνησης προς το Πατριαρχείο, αλλά και στο δύσκολο έργο που 
επιτελεί ο ίδιος και το Πατριαρχείο σε χώρες της Αφρικής που αντιμετωπίζουν 
πολλά προβλήματα και ιδιαίτερα εκεί όπου υπάρχουν οργανωμένα σύνολα των 
Αποδήμων μας.

Από πλευράς του, ο Πατριάρχης εξέφρασε ευχαριστίες προς τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, τον Επίτροπο Προεδρίας, και την Κυβέρνηση για τη συνεχή στήριξη 
στο έργο του Πατριαρχείου και ιδιαίτερα για το μεγάλο έργο που 
πραγματοποιείται στο Γέρι, όπου κύριος στόχος είναι να βοηθηθούν οι χιλιάδες 
επαναπατρισθέντες από την Αφρική που ανέρχονται στις 35 χιλιάδες.



Την ίδια ημέρα ακολούθως, ο Μακαριώτατος είχε εγκάρδια συνάντηση με τον 
Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομο Γ. 
Προδρόμου, όπου συζήτησαν για όλα τα θέματα που αφορούν τα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας στην Αφρική, για τον τρόπο στήριξης 
των φοιτητών και ενημέρωσε ο Μακαριώτατος τον κ. Υπουργό για την υπό ίδρυση 
Κέντρου Μελετών και Διαλόγου καθώς και Θεολογικής Ακαδημίας του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας που θα εδρεύει στο Κάιρο.



Συνάντηση με τον Πρέσβη της Αιγύπτου στην Κύπρο

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης επισκέφθηκε τον Πρέσβη της Αιγύπτου στην Κύπρο 
κ. AmroHamza. Κατά την φιλική και ζεστή συνάντησή τους, τονίστηκε η άριστη 
σχέση μεταξύ των χωρών Κύπρου, Ελλάδος και Αιγύπτου. Επίσης, σχολίασαν τον 
θετικό απόηχο, της προ ημερών επισκέψεως του Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη στην Αίγυπτο όπου ανοίγονται νέοι ορίζοντες 
στην συνεργασία των δύο χωρών σε όλα τα επίπεδα.

Επιπλέον, στο πρόσωπο του Αιγύπτιου Πρέσβη ευχαρίστησε τον Πρόεδρο 
της Αιγύπτου Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, για την αμέριστη αγάπη και το σεβασμό 
τόσο του ιδίου όσο και της χώρας του προς τον Παλαίφατο Αλεξανδρινό Θρόνο, 
δωρίζοντας ένα οικόπεδο σε κεντρικό σημείο της Νέας Διοικητικής Πρωτεύουσας 
της Αιγύπτου, την νεότερη Πρωτεύουσα του κόσμου, όπου θα χτιστεί ο Ναός προς 
τιμήν του Άγιου Ιωάννου του Ελεήμονος τον εξ Αμαθούντος της Κύπρου και το 
κέντρο φιλίας των λαών (Αιγύπτου, Ελλάδος και Κύπρου).

Τέλος, συζήτησαν με τον Πρέσβη το πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Αίγυπτος 
αναφορικά με τον τρόπο διαχείρισης των υδάτων του Νείλου ποταμού όπου μεταξύ 
άλλων, τόνισε ο Μακαριώτατος, ότι το νερό είναι το δώρο του Θεού και δεν 



μπορεί να το στερεί ένας άνθρωπος από τον άλλον, διότι το νερό ανήκει σε όλες 
τις χώρες που ποτίζει ο ευλογημένος Νείλος ποταμός, και στην Αίγυπτό μας, για 
να δίδει ζωή και χαρά στους ανθρώπους.

Πατριάρχης Θεόδωρος: Δεύτερη πατρίδα μου η Κύπρος

Πρώτος σταθμός της επίσκεψης του Πατριάρχη το πρωί της Δευτέρας ήταν το 
Υπουργείο Άμυνας της Κύπρου όπου είχε κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον κ. 
Χαράλαμπο Πετρίδη στην παρουσία του Αρχηγού της Εθνικής Φρουράς 
Αντιστράτηγο Δημόκριτο Ζερβάκη και του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου κ. 
Ανδρέα Λουκά.

Ο Πατριάρχης εξέφρασε ιδιαίτερη χαρά που βρίσκεται στην Κύπρο 
σημειώνοντας ότι και ίδιος γεννήθηκε σε ένα άλλο κοντινό νησί την 
Κρήτη. «Δεν μετρώ πια πόσες φορές έχω έρθει στην Κύπρο, διότι πλέον 
αισθάνομαι ότι είναι μια δεύτερη πατρίδα μου. Κάθε φορά που έρχομαι, αισθάνομαι 
την καρδιά μου γεμάτη από συγκίνηση, δέος αλλά και ευθύνη έναντι των 
ανθρώπων στην απέραντη Αφρική που διαποιμένω 54 κράτη και με πόση χαρά 
συναντώ εκεί τους απόδημους Κυπρίους», επεσήμανε ο Πατριάρχης.

Εξέφρασε επίσης τις ευχαριστίες του προς τον Υπουργό Άμυνας διότι, όπως είπε, 



με την τακτική παρουσία του στην Αίγυπτο στέλνεται το μήνυμα ότι η Μεσόγειος 
είναι η θάλασσα της ειρήνης και της αγάπης.

Η επίσκεψη του Πατριάρχη Αλεξανδρείας θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 10 
Σεπτεμβρίου.

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης 


